

КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ

№ 51
(5179)

21 декабря 2017 г.
ЧЕТВЕРГ
Газета издается
с 5 мая 1971 года
электронная почта:
k-vesti@mail.ru
адрес сайта:
vestikizilyurt.ru
Цена свободная

Глава Дагестана.
От четверга до четверга

Дагестан получит господдержку малого и среднего бизнеса



19 декабря Врио Главы Дагестана Владимир Васильев встретился с генеральным директором АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» Александром Браверманом.

В рамках встречи состоялась презентация пяти инвестиционных проектов республики для получения кредитно-гарантийной поддержки Корпорацией и МСП Банка.

Предваряя презентацию, Владимир Васильев обозначил важность сотрудничества с Корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства.

В свою очередь Александр Браверман добавил, что Дагестан располагает рядом преимуществ для реализации инвестпроектов. К плюсам он отнес как выгодное географическое расположение субъекта, так и благоприятные климатические условия.

В ходе совещания также особое внимание было отведено порталу Бизнес-навигатора МСП. Данный бесплатный информационный ресурс для помощи начинающим и действующим предпринимателям, которые хотят открыть или расширить свой бизнес. В Республике Дагестан городами, представленными в Бизнес-навигаторе МСП, являются Махачкала и Каспийск. От Дагестана на портале зарегистрировались 6,5 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса.

«С помощью портала Бизнес-навигатора МСП объем договоров в Республике Дагестан с крупнейшими заказчиками достиг 3,1 млрд рублей», – проинформировал гендиректор Корпорации.

Далее состоялась презентация действующих инвестпроектов для возможного участия и получения кредитно-гарантийных средств господдержки по линии Корпорации.

Как сообщил врио руководителя агентства по предпринимательству и инвестициям Дагестана Башир Магомедов, общий объем финансирования этих проектов составит 1,47 млрд рублей.

Комментируя представленные проекты, Александр Браверман отметил, что обществом уже налажен опыт по взаимодействию в ключевых направлениях поддержки сельскохозяйственных кооперативов и предприятий, являющихся субъектами МСП.

Заключительной частью совещания стала презентация представителям предпринимательства Дагестана возможностей портала «Бизнес навигатор МСП».

Подводя итоги мероприятий, руководитель Корпорации Александр Браверман отметил, что высокая вероятность того, что все представленные проекты будут одобрены в установленные сроки. При этом он отметил важность разделения этих проектов по отраслям.

Владимир Васильев добавил, что для многих представителей бизнес-сообщества Дагестана, принявших участие в мероприятии, стало очевидным, что путь вперед возможен только через легальную экономику.

Источник:
Официальный сайт Главы РД

Любовь к жизни, тяга к прекрасному можно было читать на лицах инвалидов по зрению. Люди, которые не видели почти ничего, когда их за руку приводили в танцевальный круг через плотно поставленные столы и стулья, почувствовав под ногами пространство танцевали так виртуозно, с таким мастерством, что не каждый здоровый человек мог бы сравниться с ними.

Стр. 2

Я благодарен всем этим ребятам и бывшему главному тренеру сборной России Эцио Гамбе, с приходом которого мы в последние годы входим в тройку лучших команд мира. Я убежден, что каждый из этих ребят найдет себя в профессиональном смысле и сделает еще много на благо развития элиту и для воспитания подрастающего поколения.

Стр. 3

Хаписат Магомедовна принимала активное участие в общественной жизни республики. Являлась членом рескома ДРО КИРФ, Общественного движения женщин «Надежда России», членом Совета старейшин Республики Дагестан. В лице Хаписат Магомедовны Гамзатовой Дагестан потерял свою верную дочь, человека, очень много сделавшего для развития республики и страны.

Стр. 7

Юные кизилюртовцы на юбилее Г. Цадасы



18 декабря в здании Аварского театра, носящего имя Гамзата Цадасы состоялся вечер, посвященный 140-летию классика аварской литературы. Гамзат Цадаса известен не только как поэт, драматург и писатель, но и как переводчик. В одном из воспоминаний о поэте говорилось, что лучше всех перевел Пушкина на аварский язык, хорошо не знавший русского языка Гамзат Цадаса. Им также переведены басни И.А.Крылова. Одна из таких басен, «Слон и муравей», блестящей инсценировкой показали на площадке Аварского театра воспитанники учителя аварского языка МКОУ

СОШ № 7 г. Кизилюрта Саратов Мухумаевой.

По содержанию басни маленькие исполнители ролей зверей в масках собрались на опушке леса и справляли свадьбу лисы. Текст басни великолепным аварским языком озвучивали ученик 4 «3» класса Амирралиев Рамазан и ученица 4 «1» класса Лабазанова Хадижат. И вот, самое крупное животное – слон, напившись, решил показать свою силу и гордость (роль исполнил ученик 4 «1» класса Тимигишиев Гаджи), и, вступив вперед звал любого бороться с ним. Но никто из зверей не посмелся померить силами

со слоном. И вдруг вперед вступает самое маленькое насекомое – муравей (роль исполнил ученик 1 «2» класса Шихабудинов Рамазан). Слон с удивлением наклонил свой длинный хобот над муравьем, а тот ловко проник в его ноздрю, повалил слона на землю и поставил ногу на его большое брюхо. Все дали победу муравью, покачали ее на руках и продолжили веселье.

В озвученном по завершении инсценировки мудром изречении был заложен смысл басни: никогда нельзя гордиться и хвастаться своим превосходством над другими.

В массовых сценках были заняты учащиеся младших классов: Лабазанов Муслим (4 «1»класс), Лабазанов Гаджимурад (4 «1»класс), Мухумаев Юсуп (4 «1»класс), Тимигишиев Рамазан (6«1» класс) и Магомедов Шамиль (4«3» класс).

Сидящие в зале долго аплодировали маленьким кизилюртовцам. Им была вручена и грамота вечера. Также ведущая передачи на аварском языке на канале РГВК Хатимат Магомедова предложила Мухумаевой С.М. и ее юным воспитанникам подготовить выступление для передачи на РГВК.

Что ж, будем ждать новых выступлений и ярких эмоций. А для юных представителей аварского народа это большой шаг, сделанный ради сохранения родного языка и формирования гордости и любви к своему народу и родной республике. Пока у нас будут такие ученики, любящие и знающие свои родные языки, ценящие культуру и историю наших народов, языки народов будут жить, а значит, будет жить и процветать и сам многонациональный Дагестан.

Наш корр.

Что написано пером, не вырубишь топором



Дорогие кизилюртовцы! Среди всех средств массовой информации самой важной является газета. Её не взломают хакеры, с её страниц не исчезнет информация. В цивилизованных странах даже самое маленькое сельское поселение имеет свою газету. Обратившись в архивный отдел города или в редакцию газеты, вы можете найти любую интересующую вас

информацию за все годы существования газеты, в т.ч. статьи, очерки, зарисовки о ваших родных и близких, их фотографии и, самое важное, юридические документы, на основе которых вам были выделены земельные участки под жильё, в аренду и т.д., столь необходимые сейчас при подготовке правоустанавливающих документов для регистрации вашего движимого и недви-

жимого имущества. Во всех этих вопросах газета «Кизилюртовские вести» - ваш незаменимый помощник. Существование газеты напрямую зависит от читателей - подписчиков. Продолжается подписка на 2018 год. И мы обращаемся к вам, дорогие кизилюртовцы - читатели нашей газеты, с просьбой оформить подписку на неё на будущий год, оставаться друзьями газеты, как и в прежние годы. Индивидуальным подписчикам подписку можно оформить в отделениях «Почты России» по цене 314 рублей на полугодие и 628 рублей на год с доставкой на дом. Вместе с тем, коллективные подписчики - бюджетные организации и учреждения, коммерческие и иные предприятия могут оформить подписку на всех своих работников в редакции, по цене 350 рублей на год с доставкой в учреждение. Подписка на полугодие через редакцию не оформляется. Мы обращаемся к руководителям организаций, учреждений, предприятий, ко всем нашим читателям: если вы ещё не успели оформить подписку, то спешите на почту или в редакцию(ул. Малагусейнова, 6 «а», 1-й этаж), контактные телефоны: 2-10-07; 8(928)253 01 81; 8(989)878 47 06; 8(928)558 27 60.

С уважением,
главный редактор
Абдулвахид Лабазанов

Телефон доверия главы МО «Город Кизилюрт» М.П.Уцумиева – 2-13-90

Отметили 25-летний юбилей



Кизилюртовской местной организации ДРО ВОС исполнилось 25 лет. Это одна из самых действенных и активных организаций, участвующая во всех направлениях общественной, спортивной и культурной жизни города Кизилюрта и Кизилюртовского района. Частичная или полная потеря зрения для любого человека это катастрофа. Но каждый член кизилюртовской организации ДРО ВОС сумел преодолеть себя, поверить в свои силы и возможности, остаться полноправным членом общества. И за этот несгибаемый моральный дух и силу воли, можно преклониться перед каждым членом ВОС. Ведь они активно участвуют во всевозможных спортивных турнирах, культурно-массовых мероприятиях и т.д.

Свой юбилей члены кизилюртовской местной организации ДРО ВОС отметили в банкетном зале "Калинка". Уютная обстановка располагала к непринужденному отдыху и беседам. Своих коллег приехали поздравить представители местных организаций ДРО ВОС практически со всех муниципалитетов Дагестана. Ведущий юбилейного вечера, директор ДШИ города Кизилюрта Абдула Ханипов от души поздравил членов кизилюртовской

местной организации ДРО ВОС с юбилеем, пожелал гостям приятного отдыха и предоставил слово её председателю Абдулаеву Ахмеду Омаровичу. В своём приветственном слове А. Абдулаев представил ёмкую и позитивную информацию о проделанной кизилюртовской местной организацией ДРО ВОС работе и достигнутых успехах. Среди постоянных друзей организации он назвал администрации МО "Город Кизилюрт" и МР "Кизилюртовский район", детскую школу искусств г. Кизилюрта, ЦБС г. Кизилюрта, отдел культуры, туризма и молодёжной политики администрации МО "Город Кизилюрт", отдел ФК, спорта, туризма и молодёжной политики администрации МР "Кизилюртовский район", редакцию муниципальной городской газеты "Кизилюртовские вести", артистов городского и районного домов культуры, предприятия и организации города и т.д. Он также выразил всем гостям особую признательность за поддержку юбилейного мероприятия.

С официальным поздравлением к членам организации-юбиляра обратился член правления ДРО ВОС Шамсудин Ханов. Он пожелал кизилюртовцам оставаться всегда боевой и действенной общественной

организацией. Также Ш. Ханов активным членом кизилюртовской организации ВОС вручил почётные грамоты и небольшую материальную помощь. Тепло и сердечно поздравили кизилюртовцев Майя Бекеева (местная организация ВОС г. Хасавюрт), Захратулаев Набиюла (г. Буйнакск), Мурадов Виктор (г. Дербент), Омаров Магомед (г. Кизляр) и другие. Представитель администрации МО "Город Кизилюрт" Камиль Мусаев вручил наиболее активным членам кизилюртовской местной организации ДРО ВОС почётные грамоты главы городского округа Магомеда Уцумиева. Он пожелал членам организации здоровья, благополучия, дальнейших творческих и общественных успехов на благо родного города. Аналогичную приятную миссию от имени главы МР "Кизилюртовский район" Магомеда Шабанова выполнил главный специалист отдела ФК, спорта, туризма и молодёжной политики администрации Кизилюртовского района Магомедрасул Абдулвахидов, который также вручил почётные грамоты активистам кизилюртовской организации ДРО ВОС.

Поздравляя юбиляров, главный редактор городской муниципальной газеты "Кизилюртовские вести" Абдулвахид Лабазанов отметил, что члены организации активно пропагандируют здоровый образ жизни, занимаются патриотическим воспитанием подрастающего поколения и молодёжи, вносят существенный вклад в укреплении морально-нравственных основ, гражданского, межнациональ-

ного и межконфессионального мира и согласия. На страницах газеты полноценно и объективно отражается общественная деятельность кизилюртовской местной организации ДРО ВОС.

Феерично и ярко поздравила членов кизилюртовской организации ВОС директор социально - реабилитационного центра для несовершеннолетних попавших в трудную жизненную ситуацию, министерства труда и социальной защиты населения РД Светлана Алибекова. Она подарила Ахмеду Абдулаеву специальную картинную репродукцию священных ятов Корана. Кроме того, подопечные центра выступили с позитивным музыкальным поздравлением, посвящён-

ном наступающему новому 2018 году. Блестяще была подготовлена и концертная часть программы. Всех порадовал своей блестящей игрой на пандуре ученик ДШИ города Кизилюрта Гусейн Амирханов. Зажигательные музыкальные композиции звучали от артистов дома культуры Кизилюртовского района, во главе с композитором Каримулой Абдулаевым. Всем дарила хорошее настроение певица Мадина Абдулаева. Кстати, и сам директор ДШИ г. Кизилюрта Абдула Ханипов подарил присутствующим свою виртуозную игру на пандуре. Оказалось, что среди членов кизилюртовской местной организации ДРО ВОС тоже есть немало творческих и талантливых людей, которые представили свои незаурядные музыкальные способности и смогут при желании принять участие в любых культурно-массовых общественных мероприятиях.

Представители министерства ФК и спорта РД спортсменам-членам кизилюртовской организации ДРО ВОС вручили грамоты министра М. Магомедова за активный вклад в развитие физической культуры и спорта Дагестана. Директор Централизованной библиотечной системы г. Кизилюрта Алиева Гавхар поблагодарила членов кизилюртовской организации ДРО ВОС за активное участие в мероприятиях библиотеки, в литературных вечерах, конкурсах, за пропаганду чтения, книг, газет и журналов. Затем вновь прозвучали музыкальные поздравления. Следует отметить открытость, непринужден-



ность душевность самого мероприятия и его хозяев – слабовидящих. Оно было организовано лучше, чем любое другое мероприятие с политической, официальной подоплёкой. Любовь к жизни, тяга к прекрасному можно было читать на лицах инвалидов по зрению. Люди, которые не видели почти ничего, когда их за руку приводили в танцевальный круг через плотно поставленные столы и стулья, почувствовав под ногами пространство танцевали так виртуозно, с таким мастерством, что не каждый здоровый человек мог бы сравниться с ними. Пожелаем им долгих и здоровых лет жизни, и всегда оставаться такими жизнерадостными.

Андрей Соловьёв

Спорт

Турнир по волейболу памяти Магомеда Хайбулаева



В Кизилюрте состоялся VII республиканский турнир по волейболу памяти заслуженного работника физической культуры России и Дагестана Магомеда Хайбулаева. Седьмой по счету мемориал выдающегося спортсмена, талантливое новатора и организатора собрал на площадке спорткомплекса в поселке Бавутгай шесть команд, составленных из ребят 2003 года рождения и моложе, представляющих города и районы республики - две из Махачкалы, Казбековский, Буйнакский и Хасавюртовский районы и хозяйева турнира - город Кизилюрт.

На торжественном открытии турнира в спорткомплексе собрались коллеги и единомышленники Магомеда Ашиковича, которые поприветствовали участников и гостей ежегодного спортивного соревнования, пожелали им здоровья и удачи. Со словами благодарности к организаторам, а также словами напутствия к молодым спортсменам обратились директор ДЮСШ №1 г. Кизилюрт Гусейн Чезраев, председатель федерации волейбола г. Кизилюрта Темирхан Темирханов и директор МКОУ СОШ № 2 г.Кизилюрт Азипат Шахрудинова.



Все выступающие отметили, что можно с уверенностью сказать: у турнира памяти Магомеда Хайбулаева впереди большое будущее. В игре за первое место на высоте были

хозяйева площадки - подшефные тренера Абдулы Шейхалиева. На второе место вышла команда республиканского ДЮСШ (г.Махачкала). На третьем месте оказались

волейболисты также из Махачкалы (сборная города). Далее турнирную таблицу соревнований замкнули волейболисты Казбековского, Буйнакского и Хасавюртовского районов.

Команды-победительницы и игроки награждены Кубками, медалями и грамотами, ценными призами от имени спонсоров турнира.

Следует отметить, что организатором ежегодного спортивного состязания выступил отдел по ФК и спорту администрации города Кизилюрта.

На турнире были выявлены и лауреаты: «Лучший связующий» - Курбан Ибрагимов (г. Махачкала, РДЮСШ), «Лучший защитник»- Абдурахман Гитинов (г. Махачкала, сборная) и «Лучший нападающий» - Мажид Тайгибов (г.Кизилюрт, ДЮСШ №1).

Состав команды-победительницы: Гусейн Ахмедов, Мажид Тайгибов, Рамазан Ахмедов, Магомед Мутаев, Александр Волочков, Гаджимурад Гаджиев, Расул Нурпашаев, Асхабали Омаров, Патали Рамазан и Сайпула Ахмедов.

Алибек Салаватов

Первые российские олимпийские чемпионы по дзюдо Мансур Исаев и Тагир Хайбулаев завершили карьеру

Российские дзюдоисты - кизилюртовцы Мансур Исаев и Тагир Хайбулаев, а также Арсен Галстян, ставшие первыми в новейшей истории России олимпийскими чемпионами, завоевав золотые медали на Играх-2012, завершили спортивную карьеру.

По завершении турнира «Мастерс», проходившего в Санкт-Петербурге, состоялась торжественная церемония проводов из большого спорта дзюдоистов.

«Я благодарен всем этим ребятам и бывшему главному тренеру сборной России Эцио Гамбе, с приходом которого мы в последние годы входим в тройку лучших команд мира. Я убежден, что каждый из этих ребят найдет себя в профессиональном смысле и сделает еще много на благо развития дзюдо и для воспитания подрастающего поколения. История знает немало примеров успеха дзюдоистов после спорта. Мы

не расстанемся, мы всегда будем вместе, будем одной единой семьей дзюдо», — сказал президент Федерации дзюдо России Василий Анисимов.

Галстян завоевал первую золотую медаль российской сборной на Олимпиаде-2012 в Лондоне, победив в весовой категории 60 кг. Исаев стал олимпийским чемпионом в весовой категории 66 кг, а Хайбулаев — в весе 100 кг.

Также спортивную карьеру завершили еще восемь российских дзюдоистов, среди которых Иван Нифонтов, ставший бронзовым призером Олимпийских игр 2012 года; Сиражудин Магомедов, Камал Хан-Магомедов, Григорий Сулеймин, Кирилл Вопросов, Алим Гаданов, Сергей Самойлович и Баграт Кайтмазов.

Ранее Халмурзаев стал победителем в весовой категории до 81 кг на турнире «Мастерс».

Источник: ТАСС



Победил Шапи Шарапудинов



В городе Избербаше прошли Первенство Южного Дагестана по Киокусинкай кумите и Первенство республики по киокусинкай в дисциплине ката.

Юные спортсмены провели бои в разных категориях, все показали отличные бои и волю к победе, независимо от подготовли.

Отлично выступил на этих соревнованиях и воспитанник ДЮСШ №2 города Кизилюрта Шапи Шарапудинов. В весовой категории 45 кг кизилюртовский каратист добился победы по кумите и ката. Подготовил спортсмена к соревнованиям тренер ДЮСШ №2 Эльдар Девлетмурзаев. Поздравляем!

Сборная Кизилюрта заняла третье место среди ветеранов



Новогодний турнир по волейболу среди команд ветеранов состоялся 19 декабря во Дворце спорта и молодежи имени Али Алиева в Каспийске.

Участниками турнира стали три команды, среди которых и дружина почетного президента Федерации волейбола Дагестана Рамазана Абдулатипова. Именно она стала победителем соревнования.

Второе место заняла команда «Магнус», а

третье место досталось сборной Кизилюрта.

Выступивший на открытии турнира, врио министра по физической культуре и спорту республики Магомед Магомедов отметил популярность волейбола в регионе, а также выразил надежду, что турнир станет ежегодным праздником волейбола для команд ветеранов.

Источник: РИА «Дагестан»
Полосу подготовил Алибек Салаватов



Обсудили вопросы взаимодействия, безопасности и сотрудничества



У заместителя главы администрации МО «Город Кизилорт», председателя городской антитеррористической комиссии Седредина Джафарова состоялась рабочая встреча с вновь прибывшими для выполнения задач антитеррористической направленности, обеспечения правопорядка и законности сотрудниками полиции Удмуртской Республики. Приданные силы ВОГОиП МВД РФ на

Северном Кавказе оказывают существенную помощь и поддержку властям Республики Дагестан и МВД по РД в выполнении вышеперечисленных общественно значимых задач.

Во встрече приняли участие командир СОП МВД РФ по Удмуртской Республике полковник полиции Мамедов Рафиг Рзаевич, заместитель командира СОП по работе с личным составом подполковник внутренней



службы Холмогоров Дмитрий Михайлович, заместитель командира СОП по тылу майор внутренней службы Гайнимухаметов Денис Флюрович. В первую очередь С. Д. Джафаров от имени главы городского округа Магомед Уцумиева поздравил удмуртских полицейских с прибытием в Дагестан и с наступающим новым 2018 годом и пожелал им успешной службы и успешного

выполнения поставленных руководством задач. Седредин Джафарович подчеркнул, что у муниципалитета уже давно налажены дружеские взаимоотношения с представителями правопорядка Удмуртской Республики и выразил уверенность на дальнейшее тесное сотрудничество и взаимодействие.

Среди рабочих вопросов были рассмотрены охрана общественного порядка в период новогодних праздников, работа по предотвращению преступлений террористического, экономического, общественного характера, усиление безопасности дорожного движения, участие удмуртских полицейских в акциях, направленных на предотвращение ДТП, нарушений ПДД и т.д. Особое внимание было уделено взаимодействию с общеобразовательными учреждениями, учреждениями культуры, общественными и молодежными объединениями, Советом ветеранов и городской Общественной палатой по вопросам патриотического, духовно-нравственного, правового воспитания подрастающего поколения и молодежи, организации для удмуртских сотрудников правопорядка культурно-массовых, религиозных и спортивных мероприятий. Встреча получилась конструктивной и содержательной.

Андрей Соловьёв

Фото пресс-службы администрации

Письмо в редакцию

По дороге на ярмарку

На днях, подходя к подъезду своего дома, заметил соседку с огромным пакетом доверху набитым картошкой. Осмыслив, что ей не под силу тащить тяжесть, решил помочь. Заодно спрашиваю, где приобрели и за какую цену. Оказывается, картошка продается по 16 руб. за килограмм на недавно открывшейся ярмарке около районной администрации.

Я не знал о том, что более трех месяцев функционирует ярмарка на территории бывшей автостанции «Кизилорттранс». Меня охватило желание посетить новый рынок. Отправляюсь туда напрямик по короткой дороге. Все незаконные ограждения, калитки были снесены и открыты для горожан все переулки. Простой народ это все воспринял с большим одобрением. До недавних пор закрытая дорога между спортивной школой Базарганова и домом №73 по улице Г. Цадаса тоже была свободна. Я и решил по этому переулку быстрее попасть на ярмарку.

Но, увы, здесь невозможно было проходить: стояли лужи, грязь, из-за движения легкового автотранспорта. Не успели открыть и вот тебе! Удивило меня то, что водители объезжают лужи - ездят по газону. Думаю: «Хорошо бы поставить здесь запрещающий знак или калитку-вертушку». Кстати о легковом транспорте и их владельцах.

Сплошь и рядом часть владельцев личного автотранспорта нарушает правила человеческого общежития. Горожане по всем падежам склоняют таковых. К примеру, некоторые осмеливаются кататься на машинах под громкую музыку или могут дудкать посередине ночи под окнами высотных домов, нарушая покой спящих. Один неизвестный



почти в каждую ночь носится по улицам города с ревом реактивного двигателя. Между домами не остался приличного клочка земли с зеленой травой - вдоль и поперек бороздят автомобильными колёсами. Парковка автотранспорта, сколько ни говори, вышла за рамки. Паркуют, где попало: под деревьями, около скамеек, где отдыхают пожилые люди, у подъездов домов, закрывая проход жильцам, матерям с колясками, спецмашинам.

Как-то я прочитал в газете «Кизилортские вести» публикацию нашей горожанки. Она пишет: «Некоторые владельцы личного транспорта машину ценят дороже человеческой жизни. Дело дошло до того, что в мечетях и имамы в своих наставлениях постоянно говорят о

бесцеремонных парковках транспорта». Помню, в советские времена никто не осмелился бы парковать свою машину перед многоэтажкой. Тогда регулярно объезжали дворы милицейский патруль и ГАИ. Спрашивается, неужели мы должны культуру признать только из - под кнута!?

Ярмарка

Площадь, пустовавшая годами, была занята несколькими рядами машин, перед которыми красовались ящики с яркими красно-оранжево-бурыми плодами фруктов и овощей. Радовало обилие товара. Здесь из овощей - капуста, морковь, свекла, картофель, бери, что пожелаешь. Из фруктов - яблоки разных сортов, груши, айва, орехи, и тропические плоды. Разве всего перечислишь!? На

каждом из товара указаны цены. Например, яблоки здесь стоит от 30 до 50 рублей за килограмм. Второй хлеб, картофель, можно купить за 16 и 20 рублей. Общался с хозяевами товаров и покупателями.

В основном покупатели довольны качеством продуктов, вполне устраивают их низкие цены. Себя назвал Абдурахманом солидный мужчина, купивший несколько килограммов мандарин. Он пенсионер, пока жена хвора, ему приходится часто ходить на рынок за продуктами, да и разминка не помешает для здоровья. То, что в центре города организовали ярмарку, считает заботой руководства города о горожанах. Раньше ему приходилось ходить за продуктами за железную дорогу. Вот Валентина Алексеевна купила кочан капусты, картофель и осталась довольна ценой продукции.

Узнав, что готовится материал для газеты, продавцы ярмарки с охотой согласились побеседовать, но категорически отказались позировать перед камерой.

Сюда каждый день приезжает Анисат из Султанянгиюрта. Торгует овощами и фруктами. Жалуется на слабый приток покупателей и скудную выручку. За день получает за продажу 300-400 рублей, из которых ежедневно оплачивает по 25 рублей в качестве рыночных взносов. Ее беспокоит и отсутствие условий в виде воды и туалета и успокаивает себя, считая это временным недостатком. Другая, Маржанат, из селения Комсомольское поддерживает мнение соседки и надеется на открытие моленной комнаты. Такого же мнения и Рукият.

М. Рамазанов

Мавлид в начальной школе



Продолжается самый благословенный для мусульман месяц Рабиуль - авваль, месяц рождения Пророка Мухамеда (а.с.). В честь такого прекрасного во всех отношениях месяца в четвертом классе начальной школы МКОУ СОШ № 2 г. Кизилорта состоялся мавлид, в рамках предмета «Основы исламской культуры». Организаторами выступили учитель основ исламской культуры МКОУ СОШ № 2 и член территориального общественного совета п. Бавтугай Фатима Забидова, классный руководитель 4 «а» класса Эльмира Магомедова и родители учеников. Почётными гостями богоугодного мероприятия стали руководитель отдела просвещения муфтията Кизилортского района, имам мечети п. Бавтугай Абдула - Хаджи Сайпудинов, муэдзин поселковой мечети Шамиль Магомедов, заместитель директора

школы по безопасности Рамин Ибрагимов.

В доступной для детей форме Фатима Забидова рассказала о совершенстве Корана, о том, к каким духовно-нравственным ценностям должен стремиться с детства человек. О жизни Пророка Мухамеда (а.с.), о стремлении к совершенству, о значении месяца Рабиуль-авваль подробно рассказал Абдула-Хаджи Сайпудинов. Затем был совершен коллективный мавлид. Фатима Забидова и все присутствующие от души благодарили представителей муфтията Кизилортского района за содержательную информацию, направленную на религиозное и духовное просвещение подрастающего поколения. Детей в честь самого благословенного месяца угостили чудом, компотом, чаем и фруктами.

Андрей Соловьёв

Гамзатова Хаписат Магомедовна



С глубоким прискорбием извещаем, что на 76 году жизни скончалась видный политический и государственный деятель Дагестана Хаписат Магомедовна Гамзатова - одна из знаковых личностей, известных своей государственной и общественной деятельностью не только в Дагестане, но и далеко за его пределами.

Х.М. Гамзатова родилась в селении Дылым Казбековского района в 1941 году. Без чьей-либо помощи, своим умом и трудолюбием она смогла достичь немалых высот в партийной и политической карьере. В те годы в политической жизни республики нечасто можно было увидеть женщин. Хаписат Магомедовна была одной из этих немногих. В 1963 году окончила пищевой факультет Дагестанского государственного университета. В 1963—1966 годах — бригадир-технолог, химик-аналитик, заведующая лабораторией Хасавюртовского консервного завода. С 1966 года — заведующая промышленно-транспортным отделом Хасавюртовского горкома КПСС; в 1969—1971 годах — заместитель председателя исполкома Хасавюртовского городского Совета; с 1971 года — секретарь, второй секретарь Хасавюртовского горкома КПСС; в 1981—1984 годах — первый секретарь Казбековского

райкома КПСС. В 1984—1992 годах — заместитель председателя Совета Министров Дагестанской АССР. Окончила заочную высшую партийную школу при ЦК КПСС. В 1992—1996 годах — министр информации и печати Правительства Республики Дагестан. С 1996 года — помощник президента ОАО «Дагсвязинформ» (г. Махачкала).

19 декабря 1999 года Хаписат Магомедовна была избрана депутатом Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва от Коммунистической партии Российской Федерации. Была членом Комитета по культуре и туризму, членом Комиссии по содействию политическому урегулированию и соблюдению прав человека в Чеченской Республике. С 1997 года — член Центрального комитета КПРФ. Возглавляла Дагестанское республиканское отделение Народно-патриотических сил России. Хаписат Магомедовна в составе депутатской группы КПРФ принимала участие в работе сессий Европейского парламента и выступала на них, отстаивая позиции России в международной политике. Хаписат Магомедовна, какие бы высокие должности она ни занимала, всегда оставалась скромной горской женщиной и настоящей мусульманкой. Она совершила паломничество в хадж, в составе делегации Госдумы посетила Палестину и встречалась с лидером Палестинской автономии Ясиром Арафатом, другими руководителями арабских стран. За многогранную политическую и государственную деятельность Хаписат Магомедовна была награждена орденом «Знак Почёта», многими другими государственными наградами.

В последние годы, находясь на заслуженном отдыхе, Хаписат Магомедовна принимала активное участие в общественной жизни республики. Являлась членом рескома ДРО КПРФ, Общественного движения женщин «Надежда России», членом Совета старейшин Республики Дагестан. В лице Хаписат Магомедовны Гамазатовой Дагестан потерял свою верную дочь, человека, очень много сделавшего для развития республики и страны.

Светлая память о верной дочери родины Гамазатовой Хаписат Магомедовне навсегда сохранится в сердцах благодарных дагестанцев.

Кизилюртовское
городское отделение КПРФ

К сведению депутатов и населения г. Кизилюрта!

27 декабря 2017 года в 10-00 часов в здании администрации города состоится очередное заседание Собрания депутатов городского округа «Город Кизилюрт». На заседании предполагается утвердить бюджет города на 2018 год.

Собрание депутатов городского округа

Коррупции – нет!



Международный день борьбы с коррупцией отмечается ежегодно 9 декабря по инициативе ООН. На днях библиотекарь ЦБ Дахаева Фатима провела диспут на тему: «Коррупция - НЕТ!» с учащимися 11¹ класса СОШ № 7 (классный руководитель Исакова Е.В.), для привлечения внимания молодежи к проблеме коррупции в обществе, нетерпимости к любой форме ее проявления, формирования активной гражданской позиции. Был

проведен тренинг на разные жизненные ситуации, где ребята затронули проблемы коррупции и механизмы борьбы с ней, рассмотрели ситуации, где представлены разные случаи её проявления, предложили меры для решения данной проблемы.

Цель данного мероприятия - привлечение внимания обучающихся к общественной жизни страны, к решению социальных вопросов, включая развитие творческого подхода.

Наш корр.

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОРОД КИЗИЛЮРТ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№701-П

08.12.2017г.

О назначении публичных слушаний

В соответствии с требованиями ст.39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Главы 6 Правил землепользования и застройки городского округа «Город Кизилюрт», утвержденных решением Собрания депутатов МО (городской округ) «Город Кизилюрт» от 18.10.2012г. № 32-07/04, рекомендациями Комиссии по землепользованию и застройке МО «Город Кизилюрт» от 30.11.2017 года (протокол №10):

1. Назначить на 22.01.2018 года в 14 часов 00 минут по адресу: город Кизилюрт, ул. Гагарина, 40 «б» (Здание администрации города) публичные слушания:

- по проекту планировки и застройки земельного участка с кадастровым номером 05:45:000058:167, расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Гагарина, 50«б» и земельного участка с кадастровым номером 05:45:000058:141, расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Гагарина, 52«б», многоквартирными жилыми домами;

- изменению предельных параметров разрешенного строительства многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, пр.Им.Шамиля, 22 «а», с 12 (двенадцати) этажей на 7 (семь) этажей.

2. Комиссии по землепользованию и застройке обеспечить проведение публичных слушаний:

- по проекту планировки и застройки земельного участка с кадастровым номером 05:45:000058:167, расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Гагарина, 50«б» и земельного участка с кадастровым номером 05:45:000058:141, расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул. Гагарина, 52 «б»;

- изменению предельных параметров разрешенного строительства многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, пр.Им.Шамиля, 22 «а», с 12 (двенадцати) этажей на 7 (семь) этажей.

3. Собственникам земельных участков представить обосновывающие материалы в виде проекта или проектного предложения строительства объектов, которые предлагается реализовать в случае утверждения проекта планировки и застройки, а также изменения предельных параметров разрешенного строительства.

4. Отделу архитектуры, градостроительства и земельных отношений администрации города МО «Город Кизилюрт» обеспечить ознакомление заинтересованных лиц с материалами публичных слушаний.

5. Управлению делами администрации МО «Город Кизилюрт» опубликовать настоящее постановление в газете «Кизилюртовские Вести» и на официальном сайте администрации МО «Город Кизилюрт».

ГЛАВА

А. А. БЕКОВ

Информация по осуществлению ежемесячной выплаты при рождении первого ребёнка

Министерство труда и социального развития РД доводит до населения информацию по осуществлению ежемесячной выплаты с января 2018 года малоимущим семьям при рождении (усыновлении) первого ребенка

На заседании Координационного совета по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей Президент Российской Федерации В.В. Путин для поддержки рождаемости предложил с января 2018 года начать реализацию целого ряда новых мер поддержки российских семей.

В связи с этим устанавливается ежемесячная денежная выплата, которая будет предоставляться при рождении первого ребенка в случае, если ребенок рожден в январе 2018 года, является гражданином Российской Федерации и если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации в соответствии с пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» за второй квартал года, предшествующего году обраще-

ния за назначением указанной выплаты.

Назначение и выплата указанного пособия начнется с января 2018 года за счет средств федерального бюджета. Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка будет осуществляться в размере прожиточного минимума для детей, установленном в субъекте Российской Федерации в соответствии с пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.

Для оформления пособий родителям детей необходимо будет обратиться в органы социальной защиты населения или написать заявление в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг.

Обращаться:

г.Кизилюрт, ул. Гагарина, 40 «Б»,
городская администрация, 1-й этаж
направо, УСЗН,
тел. 3-17-70;
Адрес электр.почты:
uszn.kizilgor@e-dag.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером **Наибов Омар Алиевич**, квал. аттест. №05-11-102

Респ. Дагестан г. Кизилюрт ул. Малагусейнова, 6 «а»

в отношении земельных участков

расположенных	г. Кизилюрт:	ул. квартал 4, строительная позиция, 26,
	п. Сулак:	ул. Дагестанская, 37,
	пос. Таш-Авлак:	ул. Северовосточная, 16, ул. Молодежная, 22,
	с. Султаниянгиорт:	ул. квартал 2-07, уч. 8,
	с. Комсомольское:	ул. Махачкалинская, 107, (кв. 3-06 уч. 5),
	с. Новый Чиркей:	ул. Яракского, 20, ул. Буйнакского, 28,
	ул. Нефтяников, 9 «а»,	ул. Дахадаева, 24, ул. Э. Капиева, 19 «б»,
	ул. Садовая, 35,	ул. М. Гаджиева, 25, ул. Минчурина, 4,
		ул. Шоссейная, 1,

выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ являются: землепользователи по указанным адресам

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится: Республика Дагестан г. Кизилюрт ул. Малагусейнова, 6 «а», здание ПОЖКХ 2 этаж каб. №6 20.01.2018 года в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Респ. Дагестан г. Кизилюрт здание ПОЖКХ 2 этаж каб. №6.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с даты выхода газеты по 10.01.2018 года

Респ. Дагестан, г. Кизилюрт, ул. Малагусейнова 6 «а», здание ПОЖКХ 2 этаж каб. №6

Местоположение границы: по периметру границ вышеуказанных земельных участков

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок

Кадастровый инженер

Наибов Омар Алиевич

Квалификационный аттест. №05-11-102

Творческий обмен опытом



Детскую школу искусств города Кизилюрта с целью творческого обмена опытом посетили коллеги из селения Дылым Казбековского района. Делегация преподавателей и учащихся МКОУ ДО «Районная детская школа искусств», во главе с директором Бикой Алхановой была тепло принята в администрации МО «Город Кизилюрт». Приём прошёл у заместителя главы администрации города Хаджимурада Шабанова. В нём приняли участие начальник отдела культуры, ту-

ризма и молодёжной политики городской администрации Зина Амнова, директор ДШИ Абдула Ханипов. Все выступившие отметили положительные стороны таких творческих обменов, способствующих укреплению дружеских и культурных связей между муниципалитетами. Затем все направились в ДШИ. Гости с большим интересом ознакомились с преподавательским и творческим процессом, организованным в ДШИ города Кизилюрта. Директор ДШИ А. Ханипов подробно рассказал

гостям о деятельности ДШИ, активном вкладе школы в культурное, духовное и патриотическое воспитание подрастающего поколения, успехах и достижениях школы. Гости побывали на занятиях практически всех отделений ДШИ и смогли убедиться в том, что дети Кизилюрта очень талантливы.

получились впечатляющими. Так, хорошее впечатление у представителей Казбековского района оставило хореографическое отделение, где шли занятия по постановке новых танцев. Гостям экскурсия к кизилюртовским коллегам, тёплый приём и обед очень понравились. Детям Казбековского



Об этом свидетельствовали различные художественные поделки, изготовленные руками детей, рисунки, виртуозное владение музыкальными инструментами, в том числе и национальными. Мастер-классы

района очень понравился детский клуб на территории кафе «Фантазия» где они посмотрели мультфильмы.

Андрей Соловьёв

Звезда дагестанской поэзии



5 декабря наша республика отмечала 85 - ление последней из величайших поэтов 20 века, Фазу Гамзатовны Алиевой. Сегодня нельзя представить дагестанскую литературу без имени Фазу Алиевой. Ее называли звездой Российской поэзии. Фазу Гамзатовна не только поэт, но и прозаик, публицист, равнодушный человек, который реагировала на все процессы происходящие в мире. Единственная женщина Дагестана, получившая высокую награду - Орден святого Андрея Первозванного.

Центральная библиотечная система не осталась в стороне от этой даты. Во всех библиотеках были оформлены выставки, проведены беседы, рассказывающие о жизни и творчестве великой поэтессы. Библиотека - филиал №5 посвятил этому дню свое очередное заседание клуба любителей поэзии «Вдохновение». В празднично оформленном зале, при зажженных свечах прошло мероприятие. Атмосфера мероприятия была трогательна, как и само творчество поэтессы. На заседании работники библиотеки подробно рассказали о

жизни и творчестве Фазу, о ее культурной и политической деятельности, о наградах, об учебе в Литературном институте. Зачитали стихи: «Боль и радость», «О жизни», «Дай печаль мне свою», «У аула», «Кладбище» и т. д. Были просмотрены видеоролики на ее стихи: «Материнский наказ дочери», «Тропинки памяти». Заседание прошло за чашкой чая, в теплой, непринужденной обстановке. Члены клуба и приглашенные гости читали стихи поэтессы, рассказывали веселые истории из жизни Фазу, много легенд, притчей. О семье, о её сыновьях, о последних годах жизни рассказала гость нашего мероприятия, работник социального центра СОН Сулейманова Фариды. Она была другом семьи Алиевых. Фариды принесла книгу, которую подарила сама Фазу, с её автографом.

Особый интерес у присутствующих вызвала инсценировка «У нас в гостях...». Красочная книжно - иллюстрированная выставка «Фазу Алиева: «Последняя из великих» не оставила никого равнодушным.

Наш корр.

Объявления

Утерянный аттестат о среднем (неполном) образовании, выданный СОШ № 2 г. Кизилюрта РД в 1992 г. за № 130866 на имя Нуцалова Юсупа Мухудиновича, считать недействительным.

ЗАРОСЛИ КРАСНЫХ ЯГОД В ЛЕСУ									
ШЕЛЕСТ НОВЫХ КУПЮР	ОПТОВЫЙ РЫНОК АКЦИЙ И ВАЛЮТ		ДЕЛОВОЙ ЦЕНТР ЛОНДОНА	В РУКАХ ПОРТ-НОГО	1	ТИТУЛ ГВИ-ДОНА			
			ЦВЕТОК МИЛЕДИ						
РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ	УДАЛЕНИЕ ВОДОЙ					Е В КИРИЛЛИЦЕ	ТКАНЬ НА ПИДЖАК		
			ВИДЕНИЕ В ПУСТЫНЕ	РУБИЛЬНИК-АВТОМАТ					
	БРОНЯ РЫЦАРЯ	ОРАКУЛ СЛАВЯН				ОСАДОК В КОФЕ	ПАРТ-НЕР ГАЙКИ		
	Город			ИЗЛОМ ЛИСТА					
				ЖЕНСКОЕ БЕЛЬЕ	1	ЭКС-МОНЕТА ИТАЛИИ В 5 ЛИР	ПРАВИТ НАРТАМИ		
	СПОСОБ ДОСТИЖЕНИЯ ЦЕЛИ	БОЕВОЙ СПРИНТ							
			ДЕЛОВАЯ СВЯЗЬ	РЕЛЬСОВЫЙ ШОВ		ШЕЛКОВИЦА	ПРАХ КОСТРА		
ОТ УЛЫБКИ НА ЩЕКЕ	ТАНЕЦ 1960-Х ГГ.					СКОЛЬЖЕНИЕ АВТО			
			ВСТАВКА ЗАМКА						
БУЛЬОННОЕ ЗЕЛЬЕ	СПОРТИВНАЯ ОБУВЬ				ИНН СКОТИНЫ	УЖАСТИК ОТ ГОГОЛЯ			
ДИКСИ-ЛЕНД			ОКАНТОВКА КОВРА						

КИЗИЛОРТОВСКИЕ ВЕСТИ

Общественно-политическая газета.

Подписные индексы:

63292 (на год), 51333 (на полгода).

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация
МО «Город Кизилюрт»

Главный редактор

А.М. Лабазанов

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

368120, г. Кизилюрт,
ул. Малагусейнова, 6 «а» (1-й этаж).

Приемная гл. редактора: 2-10-07

Корреспонденты, бухгалтерия 3-12-98

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00374. Набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Редакция газеты «Кизилюртовские вести» отпечатана в типографии ООО «ДОМ ПЕЧАТИ» Махачкала, пр. Акушинского, 20 а
Время подписания в печать - 21:00, фактическое - 21:00.
Заказ № _____ Тираж 1100